

邓永俭、段玉良、陈天富等出席

本报讯 (记者 于俊鸽) 1月15日,省政协原副主席、党组副书记、省慈善总会会长邓永俭一行莅临我市,深入了解我市困难群众冬季生产生活情况,并举行“慈善暖冬行”活动。平顶山市政协党组书记、主席段玉良,我市市委副书记、市长陈天富陪同。邓永俭首先来到金庚医院,了解脑瘫患儿的治疗和康复情况,对金庚医院院长宋兆普免费治疗新疆脑瘫患儿,维护民族团结的做法表示肯定,并现场为金庚医院捐助慈善基金。同时,他希望汝州市委、市政府和社会各界继续关注支持金庚医院的发展,把一善举发扬光大。当天,邓永俭一行还先后来到智慧城市创新中心和广成河水生态公园等地察看,对我市近年来经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。同时,希望汝州市抓住当前的大好机遇,研究谋划好下一步工作思路,推进经济社会持续健康发展。市领导陈国重、李涛、张志伟、杜江涛陪同。

2018年1月16日
星期二
农历丁酉年十一月十三

●河南省连续性内资(平)0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2027 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

脱贫攻坚进行时

心系贫困户

市领导调研精准扶贫、慰问贫困户

本报讯 (记者 刘培培 刚鑫雨 宋小亚 实习记者 关莉燕) 连日来,市领导带着对贫困群众的关爱,调研精准扶贫工作,深入贫困户家中走访慰问。1月14日,市委副书记、市长陈天富来到米庙镇焦岭村、焦村镇东沟村、庙下镇深入调研精准扶贫工作。市委常委、统战部部长张剑奇,市政府副市长焦慧娟参加调研。

每到一处,陈天富都仔细阅读扶贫项目档案资料,认真听取驻村工作队情况汇报,并实地查看了部分扶贫项目建设情况。陈天富指出,扶贫工作事关经济社会发展,事关民生改善,各级党委要认真履行责任,围绕“精准扶贫、精准脱贫”的要求,切实将扶贫工作做实、做细、做好。要始终把项目建设放在扶贫工作的突出位置,做好有关项目的后期管护工作,确保扶贫项目为贫困户带来长期稳定收益。

当天,陈天富一行还走访慰问了贫困户李全平和李广周,详细了解他们的生产生活情况,并勉励他们坚定脱贫信心,勇于克服困难,争取早日脱贫致富。

市交通局、扶贫办及米庙镇、焦村镇、庙下镇等相关单位负责人陪同调研。

1月15日,市委常委、宣传部部长郭杰一行带着食用油、大米等生活用品来到寄料镇蜜子洼村走访慰问困难群众。

在结对帮扶贫困户雷拉叉家中,郭杰关切地询问土鸡养殖销售情况,鼓励他继续保持乐观心态,用劳动脱贫致富。

郭杰在走访中说,进入冬季以来,市委、市政府格外关注、关心困难群众生活状况,帮助困难群众解决温饱等实际困难是帮扶单位义不容辞的责任,希望驻村帮扶的同志继续扑下身子,集思广益,找准症结,理清思路,积极寻求致富项目,以高度负责的态度,真抓实干的作风,做好下一阶段驻村帮扶工作,帮助困难群众早日脱贫致富。



1月15日,河南弘烨生物科技有限公司为陵头镇李窑村贫困户送去生活必需品,同时送去3万元现金,用于贫困户居住条件改善项目。宋小亚 关莉燕 摄

用我的心温暖你的心

——我市脱贫攻坚工作综述

雪后的蟒川镇蟒窝村,仍然一片白茫茫。

曾一度在汝州朋友圈疯传的“光脚女孩”菲菲(化名)正穿着温暖的棉衣、棉裤和漂亮的新鞋,在雪地上跑来跑去,咯咯的笑声惊飞了在雪地上觅食的一群柴鸡。“光脚女孩”的帮扶故事,是我市扶贫工作的一个缩影。

把贫困户当亲人,用我的心温暖你的心,是我市8000余名扶贫干部帮扶行动的真实写照。2017年,扶贫干部们走出机关,深入乡村,到贫困户家的田间炕头,真诚帮扶,谱写了许多动人的故事。

去年以来,我市脱贫攻坚工作认真贯彻中央、省委决策部署,落实各项到村、到户帮扶措施,强化脱贫攻坚支撑保障体系,按照“四个切实、五个一批、六个精准”的要求,扎实推进脱贫攻坚工作,给中央、省委交出了一份满意的汝州答卷。

产业帮扶 加快脱贫步伐

小康不小康,关键看老乡。发展产业是实现脱贫的根本之策。我市坚持把精准识别作为精准扶贫的前提和基础,精准实施产业扶贫和金融扶贫项目,基本形成了村有支柱产业、户有致富项目的扶贫格局。

“桑树坪大部分属于山坡地,每亩平均可种植花椒90余株,在花椒挂果期,每株花椒平均可以实现利润50元,亩均收入可以达到4500元,全村实现脱贫。”市商务局驻寄料镇桑树坪村第一书记王明阳扳着指头算了这样一笔账。

两年来,在市商务局驻村工作队和桑树坪村两委班子的共同努力下,桑树坪村成立的河南绿森农林科技发展有限公司和

汝州市众成农民专业合作社,开垦荒山近4000亩,前后种植花椒总计投入资金1500万元,带领桑树坪村村民把4000亩荒山全部种植上了花椒。2017年初,他们又购买了20万株优质的“大红袍”花椒树苗,免费提供给农户种植。仅花椒种植一项,就使桑树坪贫困户家庭年均收入每年增加6000元,两年后可带动34户贫困户脱贫。

易地搬迁 叩响“幸福大门”

“看,这就是政府给俺盖的新家。”2017年10月25日,和煦的阳光洒满了大地,焦村镇槐树村贫困户王留山的脸上洋溢着幸福的笑容。当天,槐树村和王留山一样的32户贫困户都分到了安置房。

在全省同步搬迁政策出台前,我市先行先试,按照挪穷窝与换穷业并重、安居与乐业并重、搬迁与脱贫并重的理念和思路,在抓好搬迁建房的同时,坚持以产业发展和稳定就业为导向,结合易地扶贫搬迁,将贫困山区打造成生态观光、健身养生、休闲度假的旅游区。

目前,我市共先后启动了8个贫困村的易地搬迁扶贫工程建设,并同步配套学校、卫生室、文化广场、公园游园、污水处理等公共基础设施,确保群众搬得来、住得下、过得好。

电商扶持 促脱贫

去年以来,我市抢抓被评为全国电子商务进农村综合示范市的政策机遇,深化与阿里巴巴、京东、苏宁等知名电商的合作,在55个贫困村全部建立农村淘宝网点,市财政列支专项资金,对参与电商销售的贫困户,免费提供电脑、货架等经营用品,免费进行电商运营技术培训,通过电

网络推进“农产品进城、工业品下乡”,带动群众脱贫致富。目前,已实现55个贫困村电子商务服务点全覆盖。

与此同时,我市针对建档立卡贫困户、脱贫创业带头人、农村青年致富能手和村级信息员、残疾人等,制定针对性的电商培训计划,养一批农村青年电商高端人才,实现每个贫困村至少有1名电商扶贫高级人才,形成一支懂信息技术、会电商经营、能带动脱贫的本土电商扶贫队伍。如今,在帮扶村中,贫困户的芝麻、豆子、花生等五谷杂粮,还有吃不完的土鸡蛋,现在都不愁销路了,交给电商,就能卖出一个好价钱。互联网+农业已成为我市困难群众脱贫致富的渠道。

教育扶贫 阻断贫困代际传递

大峪镇邢窑村,是省定贫困村。市人大扶贫工作队进驻以后,联系青年志愿者给邢窑小学的学生们赠送了价值6000余元图书、文具和体育用品,给每个教室配备了小型书架,联系乐达公司捐款3.3万元更新学生桌椅200套,邢窑小学的教育条件明显改观。

近年来,我市坚持把教育扶贫作为精准扶贫的重要途径,市财政每年拿出1200万元专项资金,对贫困村和偏远山区的中小生,按照小学生每人每天3.5元、初中生每人每天4元、高中生每人每天5元;拿出1800万元,对初中、高中住校学生发放生活费;拿出900万元,对文明村和贫困高中生、中等职业教育学生全免学杂费;拿出60万元,对考上大学的贫困学生给予学习奖

励,确保贫困学生有学上、上好学,有好的前途和出路,阻断贫困的代际传递。

兜底扶贫 幸福路上“一个都不能少”

将丧失劳动能力、无法通过产业扶持和就业帮助脱贫的家庭实行政策性保障兜底。目前,我市现有建档立卡贫困户中需要低保兜底保障的有846户、1912人,需要五保兜底保障的有122户、218人,已将符合条件贫困人口全部纳入保障。

在完善社会兜底台账中,我市结合贫困户实际做到适时调整,分类完善集中供养、临时救助、重病、低保等类别兜底台账,分类施策。对照低保、特困人员认定条件和扶贫开发政策,组织乡镇(街道)开展集中复核,确保民政、扶贫数据统一,确保符合条件的贫困人口按照对应贫困属性全部纳入扶贫开发建档立卡信息系统。同时,还出台了相关政策,将农村最低生活保障调整为3210元。从2017年1月1日起,我市还提高了孤儿基本生活费保障标准,社会散居孤儿基本生活费最低保障标准从每人每月600元提高到700元,机构养育孤儿基本生活费最低保障标准从每人每月1000元提高到1100元。

在扶贫道路上,不能落下一个贫困家庭,丢下一个贫困群众……实现全面脱贫目标,这是党和国家做出的庄严承诺,也是我市脱贫攻坚砥砺前行不竭动力。

靠勤劳 摘掉贫困帽

1月15日,寄料镇蜜子洼村的贫困户郭川坐在自家院里编竹筐。自从实施精准扶贫以来,郭川学会了编竹筐技术,正努力依靠自己的勤劳摘掉贫困户的帽子。

梁扬子 摄

我市财政、国资成绩突出

本报讯 (记者 赵子豪) 近年来,我市坚持以投融资体制改革为抓手,为我市城乡基础设施建设提供了资金保障,使老城迎巨变,新城展新颜,也带动了经济蓬勃发展。

从2014年以来,我市积极推进投融资体制改革,持续充实国资委、国资局干部队伍,不断完善工作体制和机制,设立了以鑫源公司为龙头的10家国有资本经营公司。截至目前,累计完成融资200多亿元,发布PPP项目56个,进入财政部、省财政厅PPP项目库18个,总投资

约195.37亿元,其中8个项目落地,总投资约98亿元,被评为全国PPP示范项目重点推介市,受到国务院通报表彰。去年我市作为全省唯一的县级市参加了2017第三届中国PPP融资论坛,对外推介PPP项目,受到财政部PPP中心主任和省财政厅厅长的表扬。

国有资本经营公司自建立以来,为我市城乡公共基础设施建设及其他重大项目建设提供了坚强的资金保障,作出重大贡献。三个特色小镇、七大产业园区各项建设快速推进,汝

绣产业园、洗耳河整治、五湖水系建设、城区道路改建、地下管网建设、沙滩公园、四馆合一等项目顺利实施。我市相继荣获了国家级园林城市、人居环境范例奖、全国PPP示范项目重点推介市等荣誉称号。

2018年,我市已谋划了重大项目169个,还有一批项目正在酝酿中。在新的一年里,市财政、国资、国有资本经营事业将为我市第三次辉煌贡献力量。

本报讯 (记者 郭晋战 通讯员 刘亮果) 1月15日,钟楼街道联合市巡查办、城管局、钟楼派出所、市保安公司出动200余人,组织15台大型机械,在新207国道与建材路交叉口的建业项目用地现场展开了一场声势浩大的清表行动。

建业项目是我市2017年招商引资的重大重点项目,自该项目在钟楼辖区挂牌后,钟楼街道党工委、办事处高度重视,多方协调,规划选址,在征得市领导和相关部门批复同意后,迅速启动项目用地征收工作。2017

11月14日,钟楼街道联合市国土资源局、市林业局、市住建局等部门相关

人员30余人,历时2天时间,对该项目用地的大棚、绿化林木和地下管线等地面附属物进行了实地清点,并及时将补偿款发放到位。

当天上午8:30,联合行动组200余人准时在新207国道与建材路交叉口集合,分别由科级领导带队。按照预订方案,各工作组各司其职、各负其责,15台机械同时施工,集中展开对建业项目用地内地面附属物的清除工作。清表行动中,钟楼街道负责人现场坐镇指挥,协调解决遇到的困难和问题,班子成员身先士卒、冲锋在前,参战人员协调配合,清表工作井然有序。截至下午1时,全面完成190余亩项目用地地面附属物清理工作。

「清表」助「建业」

钟楼街道

项目建设年